

Отзыв

на автореферат диссертации Петровой Елены Александровны, выполненной по теме «Клиническая характеристика и прогнозирование течения вульгарного псориаза у пациентов с полиморфизмом генов toll-рецепторов 4 и 9 типов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Реализация основных положений доказательной медицины в вопросах диагностики и прогнозирования течения заболеваний, использование достижений фундаментальной науки в клинической практике для повышения качества жизни пациентов - это приоритетные задачи медицинской науки и дерматовенерологии в частности. С этих позиций тему кандидатской диссертации Е.А. Петровой, посвященной клинической оценке и разработке подходов к прогнозированию течения вульгарного псориаза у пациентов с учетом данных о наличии полиморфизма генов toll-рецепторов 4 и 9 типов, можно оценить как характеризующуюся актуальностью и имеющую теоретическое и практическое значение.

Научная новизна исследований Е.А. Петровой состоит в том, что автором диссертации впервые исследованы и установлены частоты аллелей полиморфизмов С6898А (TLR4) и А2848G (TLR9) у больных вульгарным псориазом в сравнении со здоровыми людьми.

При этом показано, что данные частоты у пациентов и лиц контрольной группы не отличаются, однако имелись ассоциации однонуклеотидных полиморфизмов 6898С/А гена TLR4 и 2848G/А гена TLR9 с формированием некоторых особенностей клинической картины заболевания.

Практическая значимость диссертации Е.А. Петровой состоит в том, что по результатам исследований предложен комплекс дополнительных прогностических клинико-генетических критериев оценки тяжести вульгарного псориаза, разработаны и внедрены в практику на региональном уровне методические рекомендации «Клиническая оценка и прогнозирование течения вульгарного псориаза с учетом данных генотипирования».

Результаты работы используются в деятельности Клинического кожно-венерологического диспансера (г. Омск), внедрены в учебный процесс Омской государственной медицинской академии.

В работе использованы современные методики исследования, адекватные для решения поставленных задач. Объем материала достаточен для получения достоверных выводов, которые вытекают из содержания работы и в полной мере его отражают.

Таким образом, диссертация Петровой Елены Александровны по научной новизне и практической значимости соответствует критериям п.9. «Положения о присуждении ученых степеней», в части требований, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

почтовый адрес: 197198 СПб, ул.Съезжинская, д.12, кв.12.

телефон – 8 (921) 965 12 18, адрес электронной почты: irena.belousova@mail.ru

Доктор медицинских наук

Белюсова И.Э.

